

依法履行审判职能 积极优化营商环境

本报讯(记者 石勇 通讯员 董嫚玲)为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,认真落实中央、省委、市委关于进一步优化营商环境决策部署,市中院结合法院工作实际,日前出台了进一步优化营商环境行动方案。

市中院要求全市法院对标一流营商环境,依法忠实履行审判职责,严厉打击涉企违法犯罪,完善企业权益保护机制,不断优化诚信法治环境,为黄石转型升级和高质量发展提供有力司法保障和服务。市中院首先成立全市法院进一步优化营商环境工作专班,由院党组书记、院长王功荣任组长,其他党组成员为副组长,各部门负责人为专班成员。

行动方案的工作重点,一是办理破产

案件,及时受理符合条件的破产案件,优化破产启动程序;多途径提高债务人资产利用率,保证债务人资产的完整性及最大化;规范破产重整程序,限制享有重整计划表决权的债权人,保证异议债权人应获得收益不低于破产清算收益;保证债权人参与管理人选任、资产处理及知情权,提高债权人破产程序参与度。二是保护中小投资者,依法妥善快速处理股东知情权、利润分配权等股东起诉管理层及董事不当行为的案件,加强对中小股东权益的司法保护;协助相关部门完善有关公司信息披露等监管制度,通过诉讼帮助公司完善治理结构及治理能力。三是执行合同方面,在办理涉公司诉讼中,努力缩短办案周期;在办理涉公司诉讼中,在法律规

定的范围内尽量减少诉讼成本;严格公正司法,优化法院内设机构及办案流程;推进法院信息共享。

此外,法院推行一系列优化服务,一是推行延时服务,对到市中院诉讼服务中心和信访服务中心办事的当事人,原则上不得以下班为由拒绝接待当事人;二是实行限时回复,对诉讼、信访当事人,负责接待的人员能及时答复的及时给予答复,及答复有困难的原则上7个工作日内答复;三是探索网上办理,开通诉讼“绿色通道”,实行网上立案、网上办理,方便当事人诉讼;四是缩短办案周期,在严格执行法律对各类案件审限规定的基础上,尽量缩短办案周期,原则上各类型案件审理周期在去年基础上缩短2天;五是缩短退费

时限,符合退费规定和手续完备的,原则上3个工作日内办结;六是开通短信服务,围绕案件当事人关注的案件信息,开通案件信息推送平台,及时向当事人推送案件审理执行信息。

市中院要求,全市各基层法院、市中院各部门要认真对照行动方案明确的工作任务和要求,结合工作实际,细化任务,主动担当,有所作为,确保责任到位、任务到位、推进到位。同时,市中院将对优化营商环境工作进行督促检查,定期通报,重点督查相关配套文件制定落实情况,并将检查结果列入考核内容,作为评价全市各基层法院、市中院各部门履职尽责的重要依据,对相关责任落实不到位的法院和部门将进行约谈。



近日,市中院党组成员、副院长池国卿带领市中院“双干”工作专班深入挂点企业黄石赛福摩擦材料有限公司走访调研,了解项目建设和企业发展情况,为企业排忧解难。

董嫚玲 摄

出奇兵破执行困局 亮利剑护企业权益

本报讯(通讯员 洪丽萍)上海某实业公司拖欠大冶一企业货款迟迟不予给付,被起诉后,又“潜水”躲避债务。法院依法裁定终结该案本次执行程序。但大冶法院两名执行人员心系企业,终将货款执行到位。

湖北博峰机械公司与上海某实业公司签订合同,为对方定制冷却器等设备。但该公司提供了相关设备后,上海某实业公司只支付了部分货款,尚欠该公司17万余元货款。该公司多次催讨无果后诉至大冶法院。2017年元月,大冶法院判决上海某实业公司在本判决生效之日起十日内支付该公司货款17万余元,如果被告未按本判决指定期间履行支付义务,加倍支付迟延履行期间的债务利息。随后上海某实业公司并未履行法院生效判决确定的支付义务,湖北博峰机械公司遂向大冶法院申请强制执行。承办此案的执行员许红卫经多方调查,上海某实业公司消声匿迹了,已成“空壳”公司,处于歇业状态,无任何财产可供执行,执行期限已到。2018年9月,法院依法裁定终结该案本次执行程序。

但许红卫并没有因为终结此案而停止执行该企业案件,他积极与企业沟通,寻找蛛丝马迹。前不久,当他得知上海某实业公司的原法定代表人任某到河南商丘某房地产开发有限公司担任负责人时,他没有放过这个线索,通过摸排,感到里面有“东西”,两公司会不会有联系?他顺藤摸瓜,到工商部门查询,果然发现该案被执行人上海某实业公司持有河南商丘某房地产开发有限公司20%的股份。

这一重要信息令许红卫如获至宝。4月15日,许红卫与执行员朱鹏松等组成执行小分队赶赴河南商丘,将上海某实业有限公司持有的股权予以冻结,并要求河南商丘某房地产开发有限公司提供股东分红、会计账簿、股东会决议、银行流水等资料。

到商丘市之后,许红卫等了解到原来上海某实业公司为逃避债务已另起炉灶,才使得法院执行陷入困境。此次,无路可退了,对方又上演“缓兵之计”,他们提出让两名执行人员先回去,过两天他们将执行款项筹齐后汇到大冶法院。许红卫斩钉截铁地说:“要么同意我们到公司查账,要么立即给付执行款,二选一。”僵持半天之后,对方终于妥协,将执行款共19万余元汇出。

西塞山区法院 为民企异地执行 134万元

本报讯(通讯员 王炳瑞)昨日,西塞山区人民法院发布消息,该院成功异地执行134万元,为市大和物资公司(以下简称大和物资)挽回了经济损失。

2017年12月,原告大和物资与被告河北省任丘市某能源科技有限公司签订买卖合同,因被告方未如期履行合同义务,给大和物资造成经济损失。大和物资起诉后,经西塞山区法院审理,判决被告某能源科技有限公司赔偿大和物资各种款项共计134万元,判决生效后,被告某能源科技有限公司逾期未履行义务,大和物资遂向本院申请强制执行。

因大和物资为黄石本地民营企业的重要力量,对黄石地区社会经济发展具有十分重要意义,西塞山区法院执行局局长邱梅对本案十分重视,到大和物资了解案情,安排部署执行方案。负责该案的执行员王炳瑞通过网络查控并未发现被执行公司名下有银行存款、车辆登记等信息,后执行干警前赴河北任丘,在当地房产部门、土地部门、车辆管理部门亦未发现被执行人在名下有不动产及车辆登记信息,后执行干警来到任丘永福公司办公地点,依法对公司设备贴封条进行了查封,并告知被执行人如不履行生效法律文书确定的义务,将依法启动评估、拍卖程序。

回到湖北后,被执行人立即安排案外人提出“执行异议”,案外人主张对本院依法查封的设备有所有权,要求本院解除对设备的查封,本院经去杭州找到设备的生产商核实,发现案外人在与被执行人串通,提出虚假的异议,予以驳回。后本院再次前往任丘,查询到案外人与被执行人公司法定代表人系母子关系,案外人与公司实际控制人邵某系父子关系,于是通过查询公司账户信息发现,公司账户与异议人及公司实际控制人存在大量资金往来,在本院依法查封被执行人账户后,大部分货款直接汇入公司实际控制人个人账户。本院于是进一步向被执行人出示搜查令,搜查了被执行人公司的账本,并带回了黄石。

最后,在执行员的多次奔波努力下,被执行人一次性支付货款、违约金等各项费用134万元,该案得以执行完毕。

两级法院协同调解企业诉讼

本报讯(通讯员 柯舒)近日,市中院、下陆法院就某银行股份有限公司黄石支行诉黄石市某食品公司一案召开执行协调会。

会议前,下陆法院对某公司法定代表人雷某就企业目前的状况及下一步计划进行了询问,并实地了解了企业目前的生产经营情况。会中,参会人员先后发表了各自的意见和建议,双方当事人在会上进行了充分的沟通协商。

市中院、下陆法院相关负责人表示,黄石两级法院将围绕“努力让人民群众在每一个司法案件中都感受到公平正义”的目标,不断找准服务民营经济的结合点和落脚点,不断提高涉民营企业案件办理的质量和效率,为企业发展营造良好的司法环境,为其经济发展注入强大动力和坚定信心。

黄石两级法院一直以来致力于服务企业发展,将服务经济发展和审理好涉企经济类纠纷案件当作当前民商事审判工作的重点,不断创新服务机制,强化服务举措,为企业发展保驾护航。



5月30日下午,市中院党组书记、院长王功荣一行到老虎头社区调研督导“一感一度一评价”。
朱兴国 摄

一跨区域借贷纠纷成悬案 大冶法院巧拆字符破解执行案

本报讯(通讯员 洪丽萍)昨日,大冶法院发布消息,该院经过执行干警的不懈努力,成功执行一起借贷“悬案”。

2018年1月,大冶法院立案执行宁波某公司欠大冶某公司货款及损失共计478060元。立案后,大冶法院执行干警迅速赶赴宁波,却发现该公司早已人去楼

空,但该公司的工商营业执照被执行干警掌握。

这意味着,该法院还有一个杀手锏——将该公司法人代表列入失信人员“黑名单”,可当执行干警按照工商营业执照输入该公司法定代表人——意大利籍男子S某名字时,信息显示验证失效。于是,执

行干警又查询口岸出入境记录发现,该公司法人代表已于2017年12月返回了意大利,且再未入境。该案似乎已走到终点。

执行干警没有轻言放弃,他们反复推敲,为啥信息无法录入呢?多次验证失败后,该法院执行实施一处处长余砚文灵机一动,所有的字母都没有错,若将一组英

文字母中间的空格去掉如何?他敲击键盘,去掉了某组英文字母中间的空格,验证通过!余砚文高兴得差点跳了起来。

4月12日,该公司法定代表人被纳入失信被执行人“黑名单”。近日,该公司迫于失信压力,主动履行债务,将47万余元付给了申请人,该案尘埃落定。

阳新法院裁判一公司用工诉讼

典型案例

基本案情:

2008年6月原告陈某应聘进入阳新县某矿业公司从事炉工,2013年4月8日原告达到法定退休年龄。2014年10月19日,原告陈某填写《员工入职登记表》后被黄石某实业公司录用为炉工,2018年2月2日,陈某从黄石某实业公司离职,离职前的劳务报酬已全部领取。

陈某表示,2012年年阳新某矿业公司因故被注销后,投资人随即注册了黄石某实业公司,将原阳新某矿业公司的冶炼炉工全部转入黄石某实业公司,原告入职后被告未与原告签订劳动合同,同时也未为原告缴纳社会保险,工资从2014年起由银行转账支付,2014年前

现金支付。要求被告黄石某实业公司向其支付劳动关系存续期间的双倍经济补偿103420元、养老保险损失103420元、未签订劳动合同双倍工资62040元,为其做离岗时职业健康体检等。

黄石某实业公司辩称:2014年原告被黄石某实业公司招用,已超过法定退休年龄,这种情形不能认定为劳动关系,应按照劳务关系处理;阳新某矿业公司与黄石某实业公司没有任何关联关系,原告在退休前与阳新某矿业公司的劳动争议应向阳新某矿业公司提出诉讼,与被告无关;被告已按照双方的约定支付了原告的劳动报酬,不存在另行支付原告的上述诉请金额。

裁判结果:

阳新法院认为,当事人对自己提出的主张,有责任提供证据。陈某要求黄

石某实业公司承担阳新某矿业公司可能负担的经济补偿、养老金损失等义务,但从黄石某实业公司与阳新某矿业公司的公司登记、变更信息看,两公司并无关联,陈某也不能举证证实黄石某实业公司与阳新某矿业公司有合并、分离等关联,故原告在阳新某矿业公司入职发生的劳动争议与被告无关。

另外,原告主张其入职黄石某实业公司时间是2012年,该主张只有原告的出庭证人程某证实,但被告举证的《员工入职登记表》证实原告入职时间是2014年10月19日之后,该登记表系原告本人所填写,且原告自认其工资报酬从2014年起由银行转账支付,2014年前系现金支付,但原告并不能举证证实被告在2014年前以现金形式向原告支付了工资,故对原告称其入职时间是2012年的主张,本院不予采信。陈某人

员黄石某实业公司时已过退休年龄,故原、被告形成劳务关系而非劳动关系,同时被告已向原告支付了全部劳务报酬,现原告向被告主张经济补偿、养老保险损失、支付双倍工资,无事实和法律依据,本院不予支持。对原告要求被告为其做离岗时职业健康体检的诉讼请求,庭审中被告表示无异议,同意支付体检费用,故对该请求本院予以支持。

阳新法院依法判决被告黄石某实业公司为原告陈某组织做离岗时职业健康体检,体检费用由被告承担,驳回原告其他诉讼请求。

推荐理由:

在案件审理中,法官始终坚持着客观的角度,思路清晰,对陈某的诉请一一进行举证、质证,对于无事实和法律依据的均不予支持,依法服务民营企业发展。(通讯员 杨李君)

铁山法院裁判一民企合同纠纷

基本案情:

2017年4月24日零时零分,原告黄石东贝制冷有限公司在“天猫”商城开设的donper东贝旗舰店上发布KFX500冰激凌机广告,该款产品划线价格(即正品零售指导价)为50400元/台,原告拟定未划线价格(即商品在天猫上的销售标价)为28000元/台,因原告工作人员的失误,将未划线价格错误地标注为28000元/台(但广告商品图标上注明价格为¥28000)。被告姜可贵于当日零时17分

在其淘宝网阿里旺旺ID:vyps12345下达36台订单(编号:9564860876002936)并成交。原告很快发现价格标注错误后无法自行更正,待与天猫商城平台管理方联系上拟通过后台撤销产品销售页面时,发现该款产品在短短几分钟内被抢购一空。原告后与众多买家联系请求撤单,但被告姜可贵拒绝原告要求,并要求继续履行合同。

裁判结果:

铁山区人民法院认为:原告黄石

东贝制冷有限公司工作人员在其天猫商城旗舰店上将产品未划线价格28000元标注为2800元,造成被告重大误解并与之订立买卖合同,该合同价格非原告真实意思表示,对原告显失公平,若继续履行该合同将会给原告造成重大经济损失。故原告请求撤销该合同符合法律规定,应予支持,但此纠纷系原告工作人员失误引起,诉讼费由原告承担较为合理。被告辩称理由及诉求于法无据,不予支持。

《中华人民共和国合同法》第五十四条第一款第(一)(二)项的规定,判决如下:撤销原告黄石东贝制冷有限公司与被告姜可贵于2017年4月24日订立的36台东贝KFX500冰激凌机买卖合同。

推荐理由:

黄石市首次在互联网平台因为重大误解而撤销的合同,此案多次写进黄石两会法院工作报告。(通讯员 朱梓)